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ΘΕΜΑ:  ΠΑΥΣΗ ΕΠΕΚΤΑΣΗΣΗΣ  ΠΛΑΦΟΝ 

Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ,  
Αξιότιμε κ. Αντιπρόεδρε 
Αξιότιμοι κ. Υπουργοί 
  
Επανερχόμαστε,  σε συνέχεια των πολλαπλών  επιστολών που  έχει απευθύνει η Ομοσπονδία 
μας   προς το Υπουργείο Ανάπτυξης , στο ζήτημα της  παύσης  συνέχισης επιβολής πλαφόν  στο 
περιθώριο  κέρδους της λιανικής πώλησης καυσίμων .  

Στις 30 Απριλίου 2025 λήγει η διάρκεια εφαρμογής του πλαφόν στις λιανικές τιμές 
καυσίμων και ζητάμε αυτή να μην παραταθεί, διότι είναι αδύνατον, όπως προφανώς 
καταλαβαίνετε,  οι επιχειρήσεις μας να επιβιώσουν με περιθώρια κέρδους ίδια με αυτά του 
έτους  2021, διότι τα κοστολόγια λειτουργίας έχουν υπερβεί τα κέρδη. Κόστη όπως το 
εργασιακό, το ενεργειακό, όλων των υλικών, της εφαρμογής των νέων νομοθετικών διατάξεων 
που διέπουν τη λειτουργία των πρατηρίων έχουν καταστήσει τις επιχειρήσεις μας ζημιογόνες.  

Αυτές οι  δυσμενείς συνθήκες λειτουργίας έχουν αυξήσει την παραβατικότητα στη 
διακίνηση καυσίμων,  αφού αρκετοί  πρατηριούχοι προ του φάσματος της χρεοκοπίας, 
είτε στρέφονται στην παρανομία είτε προσφέρουν   σε τιμές ευκαιρίας τα πρατήρια 
τους σε διαφόρους παραβατικούς που συνεχώς εισχωρούν στο χώρο μας .  

Οι συνετοί πρατηριούχοι είναι πλέον σε τρομερό αδιέξοδο, τείνουν να καταστούν μειοψηφία  
και ζητούν από εσάς να μην συνεχιστεί το καθεστώς πλαφόν διότι τα περιθώρια κέρδους 
αποτελούν το 5 με 6% της τιμής της αμόλυβδης.   

 Επίσης χαρακτηριστικά σας αναφέρουμε ότι πέρυσι η μέση τιμή της αμόλυβδης στη χώρα μας  
ήταν 1,985 και φέτος 1,721,  δηλαδή η μεταβολή είναι 264 ευρώ το κυβικό και ουδόλως θα  
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επηρεαστεί η μέση τιμή από τα μερικά λεπτά του ευρώ, τα οποία είναι αναγκαία να σώσουν τις 
επιχειρήσεις μας και τα οποία βεβαίως τα δικαιούνται.  

Οι  μεγάλες μεταπτώσεις των τιμών   επηρεάζονται  από τις  διεθνείς συγκυρίες και ουδόλως 
από τα νόμιμα και αναγκαία ελάχιστα μικρά περιθώρια κέρδους των πρατηρίων.  

 Μεταξύ και όλων των υπολοίπων παραπάνω,  θέλουμε τονίσουμε την αδυναμία εξεύρεσης 
προσωπικού, δεδομένου ότι η ζήτηση εργαζομένων από τις τουριστικές επιχειρήσεις έχουν 
θέσει τον κλάδο μας εκτός αγοράς εργασίας. 

  Τονίζουμε ότι σε διάστημα πλέον των τριών ετών ομηρείας,  ο κλάδος μας βουλιάζει 
οικονομικά, ενώ η κατάσταση της χώρας είναι ήδη σε καλή πορεία. 

Ανάμεσα στις στρεβλώσεις της αγοράς καυσίμων έγκειται κυρίως  η διευρυμένη νοθεία 
και παραβατικότητα, η οποία έχει καταστήσει τα πρατήρια μη βιώσιμα, καθώς τα μικρά 
περιθώρια κέρδους της νόμιμης δραστηριότητας των οικογενειαρχών πρατηριούχων δεν 
επαρκούν να καλύψουν όχι μόνο τις υπέρογκες νομοθετικές υποχρεώσεις, αλλά και την 
στρέβλωση της πώλησης καυσίμων σε τιμές  κάτω του κόστους, ξέπλυμα των νοθευμένων 
προϊόντων καυσίμων.  

Ασφαλώς  από την αντίθετη όψη, η οργανωμένη παραβατική  δραστηριότητα αφενός 
διατηρεί ανοδική οικονομική πορεία από τα παράνομα έσοδα που τεχνηέντως καρπώνονται, 
αφετέρου όχι μόνο δεν επηρεάζεται η βιωσιμότητά τους αλλά αντιθέτως αυξάνεται  και η 
κερδοφορία,  εξαπλώνεται η βάση της νοσηρής και στρεβλής φύσεως παρανομίας.     

Η εξάπλωση της ανομίας καθιστά την κάθαρση ιδιαιτέρως δύσκολη και χρονοβόρα λόγω 
του εύρους της.                    

 
Ανάπτυξη με αγκάθια και φραγμούς δεν μπορεί να επιτευχθεί.  
Ελεύθερή αγορά με περιοριστικούς  όρους  επιχειρηματικότητας δεν συνάδουν.   

Υπενθυμίζουμε τη θέση μας ότι το νόμιμο καύσιμο δεν  ήταν ποτέ ακριβό.         

 
   Ζητάμε εκ νέου την άμεση κατάργηση του πλαφόν στις λιανικές τιμές των καυσίμων 
και σε κάθε περίπτωση την μη παράταση πέραν της 30/4/2025. 
Ζητάμε να εντάξετε τον κλάδος μας, ήτοι τον  ΚΑΔ 4730 στα επιδοτούμενα 
προγράμματα ανάπτυξης και εκσυγχρονισμού.   
    

Περιμένουμε άμεσα σχετική απάντηση επί  του θέματος, για τα μέλη μας.  

 Ο κλάδος μας συρρικνώνεται, στηρίξτε την επιχειρηματικότητα.  

Κρατήστε τον κλάδο μας  βιώσιμο !   

 

 
 

Με εκτίμηση  
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Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
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